

Библиотека
АН БССР

Смерть пемецким оккупантам!

МОЛОДОЙ МСТИТЕЛЬ

АНТИФАШИСТСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА БАРАНОВИЧСКОЙ ОБЛАСТИ, БССР

№ 8

Понедельник, 14 февраля

1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из оперативной сводки Совинформбюро за 13 февраля).

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в результате умелого обходного маневра и последующего затем штурма 12 февраля овладели городом и ж.-д. узлом ЛУГА. Войска этого же фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными Ленинградской области городами Гдов, Полка, Ляды, а также заняли более 800 других населенных пунктов. На-

шими войсками полностью очищено от противника восточное побережье озера Чудское.

Севернее Звенигородка и Шнола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и овладели несколькими населенными пунктами.

В течение 12 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 102 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

Тяжело в учении—легко в бою

Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска откатываются на запад. Уже в новом 1944 году советские войска освободили тысячи сел, десятки городов, в т.ч. числе города Мозырь, Калинковичи, Никополь, Луцк, Ровно, Шепетовка, Новгород и др. Советские воины в боях с фашистской армией показывают не только чудеса смелости и отваги, образцы мужества и героизма, но и умение побеждать врага. Большую помощь наступающей Красной Армии в разгроме врага оказывают партизаны, громя тылы противника. Они показывают чудеса смелости и отваги, горят непоколебимым желанием уничтожить фашистов. Но одного желания победить врага—мало. Нужно еще умение.

«Смелость и отвага, — говорит товарищ Сталин, — это только одна сторона героизма. Другая сторона — не менее важная — это умение. Смелость, говорят, города берет. Но это только тогда, когда смелость, отвага, готовность к риску сочетаются с отличным знанием».

Комсомольцы и молодые партизаны стремятся в совершенстве овладеть боевым искусством, они

изучают опыт партизанской войны, учатся воевать так, как требует дело победы.

Так, в отряде, где командиром Шля С., систематически проводятся занятия по изучению тактики партизанского боя и материальной части оружия. В отряде, где пом. комиссара по комсомолу Сергей Ф., большинство комсомольцев изучило и овладело несколькими видами отечественного и трофейного оружия, подготовлены запасные расчеты минометчиков и артиллеристов. Подрывник Володя К. обучил подрывному делу 447 партизан.

Комсомольские организации должны последовать этим и им подобным примерам. Нужно систематически, неустанно изучать тактику партизанского боя, подрывное дело, изучать в совершенстве свое оружие. Повседневное обучение молодое поколение, не боясь трудностей учебы. Помнить слова русского полководца А. В. Суворова: «Тяжело в учении—легко в бою».

Комсомолец, будь зетральщиком овладения военным делом! Паучись сам мастерски владеть оружием и паучи своего товарища. Учись искусству побеждать врага!

Белорусские партизаны убили гитлеровского генерала

СТОКГОЛЬМ, 13 февраля (ТАСС). Шведская газета «Афтон Тиднинген» сообщает, что генерал-майор войск СС Вильгельм Гартенштейн

умер от ран, полученных в бою с партизанами Белоруссии. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние 2 недели.

В СОВЕТСКОМ ТЫЛУ

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

Комсомольско-молодежная бригада Катя Барышниковой в честь освобождения нашими войсками г. Харькова встала на стахановскую вахту и в течение недели выработку дневного задания довела до 386 процентов.

Члены бригады, подписывая накануне 25-тилетия комсомола письмо тов. Сталину, поклялись повысить производительность труда. Слушая доклад тов. Сталина 6 ноября 1943 г. молодые стахановцы решили: «Нас в бригаде шесть человек и мы выполняем план на 370 процентов. Просим директора завода перевести троих на отстающий участок, а в нашей бригаде оставить трех человек. Обязуемся при этом работать на шести станках и выполнять производственный план за шестерых не ниже чем на 370 проц. Призываем комсомольско-молодежные бригады завода последовать нашему примеру».

В первый день работы по новому бригада выполнила производственное задание на 380 процентов.

Прекрасный почин комсомольско-молодежной бригады московского подшипникового завода, молниеносно распространился по всем заводам страны. Тысячи комсомольско-молодежных бригад союза подхватили почин бригады Кати Барышниковой, начали работать не числом, а умением, высвобождая квалифицированных рабочих для других участков работы.

Так работают комсомольцы и молодежь советского тыла, помогая наступающей Красной Армии громить ненавистного врага.

ВСТРЕТИМ 26-ю ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ!

На встречу 26 годовщине Красной Армии

Молодые партизаны отряда, где секретарем комсомольской организации Вячеслав К., из засады убили 15 немцев и 1 взяли в плен. Партизаны захватили трофеи: 13 винтовок, 3 пулемета, 1 автомат, 2 пулемета, полторы тысячи патронов и другое имущество.

Комсомольцы и молодежь №-го района, где секретарем района ЛКСМБ Михаил М., в январе месяце спустили под откос 8 немецких эшелонов. Разбито и уничтожено 3 парозова, 56 вагонов с живой силой и продовольствием. При крушении убито 312 и ранено 207 гитлеровцев.

Группа партизан под командованием Александра П. нарвалась на полицейскую засаду. В результате боя партизаны убили двух полицейских и одного ранили. Остальные спаслись бегством.

В отряде «Комсомолец», где помощником комиссара по комсомолу Николай А., комсомольцы и молодежь совершенствуют свою боевую выучку. Только за январь месяц 70 комсомольцев и молодых партизан изучили ручной пулемет.

Месть комсомолки Нины

Когда подрывники, вырвавшиеся врасплох боевое задание, возвращались в расположение отряда, Нина Г. встречала их всегда первой, крепко обняв своего командира. Она показала им руки, радуясь вместе с ними одержанной победе отряда. На ее лице появлялась своя приятная улыбка, а глаза наполнялись еще большей белогорской невинностью к зарвавшимся фашистам.

Нина в душе завидовала подрывникам. Заветной мечтой Нины было стать подрывницей. Но ребята к железной дороге ее не брали и не хотели даже слушать. На ее просьбы подрывники отвечали: «Куда тебе? Твое место на кухне».

Казалось, не сбыться мечтам молодой патристки и не быть ей никогда под-

Обязательство комсомольцев

На днях редакция получила письмо от комсомольско-молодежной группы отряда „Большевик“, в котором они обращаются к командирам партизанских отрядов Барановичской области с призывом усилить удары по тылам немецко-фашистских захватчиков. Ниже мы публикуем это письмо в сокращенном виде.

«Мы молодые подрывники отряда „Большевик“ за последние 3 месяца взорвали один вражеский эшелон, 14 автомашин, уничтожили 15 километров связи, сожгли 1 мост на шоссейной дороге. В результате взрывов убито и ранено 183 гитлеровца.

26 годовщину Красной Армии встретим новыми боевыми делами и обязуемся к 23 февраля спустить под откос 1 вражеский эшелон, взорвать 2 немецких автомашины, уничтожить мост на одной из шоссейных магистралей и не менее 5 км. связи.

Призываем молодых партизан Барановичской области последовать нашему примеру. Будем бить фашистский черный сброд на каждом шагу. Пусть подохнет проклятая гадина на нашей земле».

Командир группы Григорий С., партизаны Василий А., Максим В. и др.

Передовики соревнования

Райком комсомола, где секретарем Андрей М. подвел итоги социалистического соревнования комсомольских организаций партизанских отрядов в честь 25-тилетия Белорусской ССР. Первенство в соревновании по району заняла комсомольская организация отряда им. Пономаренко, где

помощником комиссара по комсомолу Захар Б. Комсомольцы и молодые партизаны этого отряда, участвуя в соц. соревновании, взорвали 7 вражеских эшелонов и 20 автомашин с живой силой противника. Второе место заняла комсомольская организация отряда им. Рыжака.

куклу что-ли взяли в до-рогу? Не хочу и стоять в ожидании роли наблюдателя. Пусть ребята и дети минирует, а я буду подогать.

Нина настояла на своем. Командир согласился.

Подход к железной дороге, какое-то трудное вырвавшееся слово — чувство

защелкнуло сердце Нины. Она заворожилась, но не хотела этого показать товарищам. При крушении разбитого парозова, 11 вагонов с живой силой, 7 площадок взорвали и уничтожили, убито 154 и ранено 100 гитлеровцев.

И никто уже Нино не заставляет работать на кухне. Она высоко держит звание партизанского мастера.

— Да, да, — шептала она себе, — все хорошо, только бы не случилось беды.

Поезд приближался ближе. Редко легкая.

А. М.